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Votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno reca 

la vo taz ione segreta del disegno di legge:. 
« Ord inamento delle Borse di commercio 
e della mediazione e tasse sui con t ra t t i di 
Borsa ». 

P rocede remo alla votazione segreta an-
che dei seguenti disegni di legge tes té ap-
p rova t i : 

« Conversione in legge del regio decre to 
26 novembre 1911, n. 1246, che applica dazi 
differenzial i e general i alle merc i prove-
nient i dal la Turch ia (europea e asiatica) ». 

« P ro roga dei t e rmin i assegnati dalla 
legge 14 luglio 1887, n. 4727, per la com-
mutaz ione delle pres tazioni fondiar ie per-
p e t u e ». 

« P ro roga di termini per la pubblica-
zione del nuovo Codice di procedura pe-
na le ». 

« Proroga di termini per il r iord inamento 
del la mate r ia delle importazioni ed espor-
taz ion i t emporanee ». 

Si faccia la chiama. 
C A M E R I N I , segretario, fa la chiama. 
P R E S I D E N T E . Lasceremo ape r t e le 

u r n e . 

Svolgimento di interpellanze. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

lo svolgimento della in te rpe l lanza dell 'ono-
„ revole Barzilai al pres idente del Consiglio 

e al ministro degli affar i esteri « sulla rin-
novazione an t i c ipa ta ed integrale del t r a t -
t a t o della Triplice Alleanza ». 

C O L A J A N N I . Chiedo di par lare per una 
mozione d 'ord ine . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C O L A J A N N I . Desidero sapere dal pre-

sidente del Consiglio, poiché egli si è de-
ciso a r i spondere ad una in terpe l lanza sulla 
poli t ica estera, se voglia consent i re anche , 
a me, come credo di averne il d i r i t to , di 
poter pa r l a r e sullo stesso agomento . 

G R A Z I A D E I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G R A Z I A D E I . Mi associo, per ciò che 

r iguarda l ' in te rpe l lanza p resen ta ta ieri dal 
gruppo pa r l amen ta re al quale appar tengo , 
alla preghiera del l 'onorevole Colajanni . 

P R E S I D E N T E . Non si t r a t t a dunque di 
una mozione d 'ord ine , come t u t t i vedono 
{Ilarità)^ ma bensì di una domanda r ivol ta 
al l 'onorevole presidente del Consiglio. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Pe r p a r t e mia, se il Pre-
sidente della Camera crede che sia regola-
men ta re , io non ho nessuna difficoltà da 
oppor re a che anche l 'onorevole Cola janni 
e l 'onorevole Graziadei p rendano p a r t e a 
questa discussione. (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . Mi pe rme t t ano gli ono-
revoli in te rpe l l an t i e la Camera che io espri-
ma ch ia ramen te il mio parere in proposito. 

Non credo che si debba en t r a re in una 
ques t ione regolamentare , perchè ques ta po-
t r e b b e condur re a costi tuire precedent i , che 
in avvenire po t rebbero essere pericolosi, sia" 
per una qualsiasi minoranza, che per il Go-
verno . E d è mio dovere sa lvaguardare nella 
sua in tegr i tà il regolamento, nel l ' interesse 
delle is t i tuzioni , ed a t u t e l a delle mino-
ranze. {Benissimo !) 

La Camera r icorda quan to avvenne ieri 
in fine di seduta . Non potevo io ce r tamente 
disporre il r aggruppamento di in terpel lanze , 
sia pure analoghe, senza che la Camera lo 
avesse del ibera to ; ciò che non era a v v e n u t o . 

Ma poiché oggi l 'onorevole pres idente 
del Consiglio dice di non aver difficoltà a 
r ispondere anche alle in terpel lanze degli 
onorevoli Cola janni e Graziadei, osservo che 
l 'ar t icolo 66 dello S t a t u t o dà al Governo 
facol tà di pa r l a re quando crede : ed il va-
lersi di tale facol tà non può offrire na tu ra l -
mente pericolo o danno di sorta , perchè il 
Govèrno non fa che usare di un suo di r i t to . 
(Approvazioni). 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Mi sembra, onorevole 
Pres idente , di poter anche fondare il mio 
consenso alle domande degli onorevoli Cola-
janni e Graziadei sull 'ar t icolo 120 del rego-
lamento , il quale dice che il Governo può 
consentire che un ' in terpe l lanza sia svol ta 
anche subito. 

P R E S I D E N T E . Sia pure. Do quindi le t -
t u r a anche delle interpel lanze degli onore-
voli Coiajanni e Graziadei. La pr ima era 
già acce t t a t a , l ' a l t r a semplicemente annun-
zia ta . 

Colajanni, al presidente del Consiglio e 
al ministro degli affar i esteri, « sugli avve-
n iment i dei Balcani e sulle conseguenze che 
pot rebbero avere r ispet to alla polit ica es tera 
i t a l iana ». 

Graziadei, Rondani , Bel t rami, Samog-
gia, Bocconi, Treves, Chiesa Pie t ro , Tu-
rat i , Marangoni, Merlani, al pres idente del 


